本报新闻热线: 2321134 15053728987

今日运河

## 暖流进家,老楼告别"土暖"

济宁今冬解决20多处供暖盲点小区,新增供暖面积300万平米

本报济宁11月25日讯 25 日一早,位于城区水产路的储运站宿舍的十几位居民,将一面写有"热情诚恳、温暖民心"等字样的锦旗送到东郊热电厂副厂长田海臣手中。记者采访得知,该小区建成30余年来,首次享受了

集中供暖,小区居民也告别了烧

土暖的时代。 储运站宿舍共5栋楼,现有居民183户,大多数为该站退休的老职工。"南边的几座楼建起来大概30年了,北面的两栋楼盖得最晚,也已近10年。"住在该小区的老干部刘建臣告诉记者,小区建成以来,从未享受过集中供暖,居民家中也没有安装暖气片等设备。主要原因在于,近些年储运站的经营效果不是很好,安装供暖管道的资金来源不足,另外,小区居民统一意见也需要时 间。今年初,刘建臣与几位退休 老干部组成了小区服务管理委 员会,与住户们商量集中供暖事 官

在小区3号楼1单元1楼西户的岳宪庭家中,5组暖气片均热腾腾的。"以前冬天时都烧土暖,整个小区内乌烟瘴气,现在通上暖气了,小区的卫生也比往年强了很多。"岳宪庭告诉记者,往年一到冬天就劈柴、生炉子,搞得家人都灰头土脸,还不敢经常开窗户,就怕好不容易暖和起来再凉下去。记者在其家中的温度计上看到,室温已超过20度(如图),老两口还在每个房间都打开一小扇窗户,以保证空气流通。

据了解,济宁市今年解决了 20多处供暖盲点小区,新增供暖 面积300万平米。东郊热电厂副 厂长田海臣告诉记者,针对储运



站宿舍小区的实际情况,热电厂方面给予了一定的优惠,并派 出专业队伍到小区中安装暖气 管道及人户设施,从鲁兴花园

换热站连接了一条供暖主管 道。据介绍,现在小区所用暖气 为蒸汽管网,计划明年改造成 高温水供暖。

## 暖气试压漏水,小区多户被淹

供热公司:铸铁式暖气片材质脆,可能运输中出现破损

本报济宁11月25日讯 25 日,吉祥小区25号楼开始试压, 在试压过程中,多户居民家中的 暖气片出现漏水情况,小区居民 质疑暖气片、供暖管道等设施质 量存在问题。

吉祥小区供暖区域较大,今年又新增了很多供暖面积,部分居民楼直到现在才陆续进行试

压、供暖。25日,该小区25号楼试 压过程中,1单元1楼楼梯处的1 根管道出现漏水情况。当日中 午,记者从该栋楼的一家住户中 看到,维修人员正在卧室中维修 漏水的暖气片。"上午刚试压的 时候,楼梯处的管道一直漏水, 家里的几组暖气片也出现漏水 情况。"该住户告诉记者,客厅、 卧室等处都淌满了水,他们一上 午就和水"斗争"了。

记者在该住户卧室中看到, 这组铸铁式暖气片的第4,5节相 接处被维修人员卸开,暖气片上 还有多处破损。住户认为,暖气片 中间漏水实在说不过去,质疑供 暖设备的质量有问题。记者发稿 前接到电话反映,该栋楼的其他 一些住户也出现家中漏水情况。

针对供暖设施质量问题,四和 供热公司相关负责人称,所安装的 暖气设施均为指定产品,另外,从 供热效果上考虑,铸铁式暖气片散 热效果较好。出现的一些破损情况,是由于铸铁式暖气片材质较脆,可能是在运输过程中出现的破损,对供热效果没有影响。

## 问暖热线反映

1、银都花园14号楼住户反映,家中暖气一点都不热,希望维修人员能来处理。问暖热线工作人员与片区管理员联系得知,该栋楼的暖气管道正在更改,请耐心等待。

2、粉莲街小区4号楼住户称, 由于河边西岸热力地下管道出现 漏点,该楼的供暖阀门已关闭,不 知何时能维修好。片区管理员已 联系过施工队,该楼袁楼长已联 系好施工队于26日上午维修。

3、古楷國小区5号楼住户 反映,家中暖气片是今年新安装 的,有不热的情况。问暖热线工 作人员咨询安装方后得知,由于 该楼位于换热站的末端,供热压 力不足造成。热力公司管理员表 示到住户家中开阀门调试。

4、山推一、三区宿舍住户反映,今年小区内刚改造的高温水,但家中的暖气片也大多不热。片区服务员解释称,该小区没有实行分户改造,估计改造后效果会更好。另外,该小区位于供暖主管道的前端,而末端的几个小区效果非常好,就是因为系统整体运行情况优良所致。

5、西城区一位市民称,本报刊登的四和供热公司收费热线(15725150819)一直处于停机状态。记者联系四和热力公司运行负责人得知,正确电话应为15725170819,工作人员在向报社提供电话时不慎写错。请市民谅解。

本版采写、摄影 本报记者 刘守善